(1) 1. Michal Muchomirka rdd sbird houby. Jednou se vrétil z lesa s plnym kosikem. Dvacet procent hub od
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(1) 7. Rozdélte do policek ve ¢tverci ¢isla 1 az 9 tak, aby ¢isla u jednotlivych

kazdého druhu ale bylo ¢ervivych, a tak je pani Muchomurkova musela vyhodit. Protoze fizky jsou nejlepsi
z ruzovek, nedélaji se u Muchomurku z zadnych jinych hub, takze ze vSech osmi zbylych ruzovek usmazila
pani Muchomurkova fizky. Na fizky padlo Sestkrat méné hub nez na smazenici, do niz kromé babek pfislo
i 8 klouzku a 4 kozaky. Zbylé 4 pravaky rozkrajela na platky a nechala susit. Kolik babek nasel Michal?

. Myslivec zastielil jelena a vydal se k nému rychlosti 4 km/h, jeho nedockavy pes celou dobu nez myslivec

k jelenovi dosel, béhal od néj ke zvifeti a zase zpét rychlosti 14,4 km/h. Jak daleko lezel stieleny jelen,
pokud pes nabéhal o 0,52 km vice nez myslivec?

. V krychli ABCDEFGH ma tsecka BD (tihlopifcka dolni podstavy) délku /7. Jakou délku mé tsecka

AG (télesova dhlopricka)?

. Médme t#i nddoby na jablka a vime, Ze: v nddobé A je o Sest jablek méné anebo dvakrat vice jablek nez v

nadobé B, v nddobé C je o pét jablek vic nez v A nebo o pét méné nez v B, aspon ve dvou nadobéch je
stejny pocet jablek. Kolik jablek je v kazdé nadobé?

. Na posté pracuji 4 zaméstnanci a 3 brigadnici. Pokud by dopisy roznaseli vSichni zaméstnanci bez

brigadniku, trvalo by jim to 70 minut, pokud by dopisy roznaseli brigddnici bez zaméstnancu, trvalo
by to 140 minut. Jak dlouho bude roznaseni dopisu trvat skupince 2 zaméstnancu a 2 brigddniku?

. Na koleji spolu v pokoji bydli nékolik studenti Matematicko-fyzikalni fakulty. Vzdy, kdyz se vréati z domova

a pfivezou s sebou zasoby, si ¢ast z nich vyméni, aby jejich strava byla pestiejsi. Protoze to jsou ale hosi
vynalézavi a véci, které se vozi z domova, maji ruznou cenu, vymysleli si svij sménny systém. A tak se
jednou v nedéli vecer uskuteénil nasledujici obchod:

e Za Ctyfi buchty ziskal Jeremias od Joela tii klobasy.
e Joel s Barnabasem pak sménili dva fizky za Sest ovocnych knedliki.
e Devét klobds vymeénil Jakob s Ezauem za ¢tyfi fizky.

Kolik buchet je mozné v tomto systému ziskat za jeden tizek?

radku a sloupcu byla soucty ¢isel v téchto rfadcich a sloupcich.
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(1) 13.

(1) 14.

Jak je vysoka Petiinskd rozhledna a kolik schodu na ni vede? Pokud by méla o 25 schodu vice, pripadlo
by na kazdy metr jeji vysky 5 schodu. Pokud by na ni vedlo o 40 schodu méné, odpovidaly by kazdému
metru 4 schody.

Na stanici v Kazani pruvodéi zjistil, ze vlakem cestuje tiikrat tolik Rusu jako cizincu. V Jekatérinburku
tfetina Rusu vystoupila a naopak pfistoupila jesté pétina cizinct. V stanici Tjumen nikdo nenastoupil, ale
naopak vystoupilo 20% Rust a 10% cizincu. V stanici Tomsk nékolik lidf nastoupilo i vystoupilo, a tak po
novém séitdni bylo Rusu o ¢tvrtinu min a cizinc jen polovina z ptedchoziho po¢tu. V Irkutsku pristoupila
spousta lidi, pocet Rusu se zdvojndsobil a pocet cizincu se zSestindsobil, takze jich bylo jen o 42 vic nez
Rusu. Kolik bylo puvodné cizincu ve vlaku?

Vyletnici pluli po fece Kestie z Flokatova do Drptic a cesta tam, tedy 120 kilometru, jim trvala ¢tyfi
hodiny. Zpatky z Drptic do Flokatova pfijely za pouhych 2 a pul hodiny. Jakou rychlosti tece feka?
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Dopliite do ¢iselné rady ¢islo logicky nésledujici po ostatnich: 1, 1, 2, 5, 2, 2, 35, ...

e

se mezi sebou lisi, jestlize pro jejich vahy plati:

etA+H+e = 210g,
B+EM+Ate = 165¢,
e+A+A+EH = 185g.

Rodina rolnikti méla jedno obrovské pole a pouhé Ctyfi koné. Trvalo jim celé dva tydny, nez pole zorali.
Pak se ale stalo, ze jeden z kon{ si zranil nohu a nemohl orat. Rolnik tedy Sel za sousedem a poprosil ho,
aby mu pujéil jednoho svého koné, aby stihl vcas zasit. Soused byl velice ochotny a ptj¢il mu hned dva ze
svych statnych koni. Jak dlouho budou orat, zapoji-li v§echny dostupné praceschopné koné?

v =>

Dokreslete pismeno do prazdného ¢tverce tak, aby
prvni obrdzek zndzoriioval pldst kostky na druhém /A\ A

obrazku.
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Ptipravy na zimu jsou dulezité, a tak Adam s Danem stipali dfivi a uklddali je na homole. Méli t¥i hromady
a chtéli z nich sestavit thledné a stejné pocetné kopy. Z prvni prenesli na druhou tolik polen, kolik jich uz
bylo na druhé hromadé. Potom z druhé na tfeti tolik, kolik bylo na tfeti, a nakonec z tfeti na prvni tolik,
kolik jich na prvni zustalo po prvnim pfeneseni. Na zavér bylo na kazdé hromadé 640 polinek. Kolik jich
bylo na hromadach ptuvodné?

Najdéte co nejvétsi ctyiciferné ¢islo takové, ze je tvoreno pouze z cifer ti{ celo¢iselnych rozméru pravoihlého
trojihelnika a zadna cifra se neopakuje. (Pokud by napfiklad &fsla 12,7,3 byly rozméry pravoihlého
trojuhelnika, pak by se dala vytvorit ¢isla 1237, 3127, atd.)

Spanélska kralovské lod Elisabet plula roku 1613 do Panamy. Pied vyplutim kapitdn Mateo nechal nalozit
zasoby jidla na 60 dni pro celou posddku. Tehdejsi denni piidél jidla na ndmoinika byl 2,1 kg. Po 20 dnech
plavby se na mofi strhla divoka boufka, pfi niz zahynulo 5 namoiniku a poskodila se hlavni stézen. Takze
samotnd cesta se prodlouzila celkem o 24 dni. Kapitan Mateo nafidil snizeni piidélu jidla na pul druhého
kilogramu na ¢lovéka. Na konci cesty jsou snédeny vSechny zasoby. Kolik bylo puvodné namoinika?

Jak velkd bude plocha papiru, kterou zakryje pravitko s ryskou

polozené na papir pfi rysovani, plati-li pro pravitko v obrazku na- ﬁlac k
znacené rozmeéry a rovnobeéznosti?

24 cm

Snéhurka a sedm trpasliki jeli navstivit kamaradku Sipkovou Rizenku. Tam jeli vlakem, nazpét autobusem.
Snéhurka si musela koupit cely listek, trpaslici nastésti mohli jet za polovicni cenu. Cesta tam a zpét je
dohromady stdla 729 Pk (pohddkovych korun). Cely listek na vlak stoji 78 Pk. Kolik stoji cely listek na
autobus?

Maly Jenik nerad vstava do skoly, a tak musi kazdé rano pospichat. Cesta z vyucovani mu pak trva o
pulku casu déle nez rano na vyucovani. Kdyz si jde odpoledne do obchodu pro sva¢inu, cesta mu zabere
ttikrat tolik co cesta ze skoly. Z obchodu jde vétsinou pomaleji, jak musi nést cely nakup, a tak jde o
tfetinu déle nez bez ndkupu do obchodu. Jak dlouho jde rdno do skoly, pokud mu cesta z obchodu trva tii
¢tvrté hodiny a tii minuty k tomu?

Mégjme trojihelnik s tthly 40°, 60° a 80°. OpisSme mu kruznici a sestrojme tecny ke kruznici ve vsech tfech
vrcholech trojuhelniku. Pod jakymi tdhly se tyto te¢ny protnou?

Marek dostal hraci kostku s ufezanymi rohy tak, aby se tam dalo napsat ¢islo. Cisla jsou jak na rozich tak
na sténach. Jsou rozmisténa tak, ze soucet viech ¢tyt rohu dava cislo na jedné sténé. Soucet vSech Cisel v
rozich je 32. Jaky je soucet vSech ¢isel na sténdch? (vSechna ¢isla na kostce jsou celd)



(1) 23.

(1) 24.

(1) 25.

(1) 26.

(1) 27.

(1) 28.

(1) 29.

(1) 30.

Ctyfi kamaradi cestuji transsibifskou magistralou. Jedou vlakem 8000 kilometri: osm dni a sedm noci.
Aby to nebyla nuda, rozhodli se, ze budou pokazdé spét jinak. V kupé jsou ¢tyfi ,,postele“: dvé dole a dvé
nahote, dvé proti sméru a dvé po sméru jizdy. Kolik maji vSech moznosti?

Fridolin pece dort. M& mit tii 10 centimetru vysokd patra. Spodni ma prumér 40 centimetru, prostiedni
patro mé o tfetinu mens$i prumér, nez je prumér spodniho patra a horni ma o dvé tfetiny mensi pramér,
nez je prumeér spodniho. Kolik spotiebuje ¢okolady, chce-li pokryt cely dort (svrchu a z boki), vystaci-li
400 gramu zhruba na 1200 centimetru ctvereénych? (Vysledek vyjadrete jako ndsobek 7.)
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Jaky je obsah sedé ¢asti? (Pocitejte s malym ¢tvereckem velikosti 1.)

Dva cyklisté, kteff jsou od sebe vzdéleni 20 km, vyjedou soucasné proti sobé rychlosti 10 km/h. V té chvili
vylétne od jednoho z cyklistit moucha smérem k druhému rychlost{ 15 km/h. Kdyz k nému doleti, otoé¢i se
a opét leti k prvnimu. A takto lita, dokud se cyklisti nepotkaji. Jakou vzdélenost moucha uleti?

Na bankovnim u¢tu je ur¢itd suma, majitel vybere pétinu penéz a investuje je. Ziskané penize pak opét
vlozi na tucet, ¢imz jeho hodnota vzroste o polovinu. Kolik penéz je na u¢tu na zacatku, vime-li, ze po
zisku z investic tam bude 37254 K¢?

Mam trojuhelnik ABC' s délkami stran [AB| = 5 em, |AC| = 4 ¢m, |BC| = 3 e¢m. Nad stranou AB
narysuji kruznici. Ta protne C'B v bodé D. Jak dlouhd je tsecka CD?

Soucet dvou ¢isel je 91 a jejich soucin je 2014. Jaké je vétsi z téchto cisel?

Vojtéch Vsimavy (prezdivany Vsimavy Vojta) vyrdzi s tymem svych spoluzdku ze skoly na podzimni MaSo.
Cestou se rozhodne spocitat, kolikrat se vyskytne cifra 3 v orientacnich ¢islech domu na té strané ulice,
na které stoji Vojtova skola. Skola mé &slo 16, tedy i ostatni ¢isla na této strané ulice budou suda, a v
momenté, kdy na konci ulice zabo¢ili doprava, mél Vojta zaznamenanych 34 trojek. Jaké nejvétsi ¢islo
mohl mit posledni dum pred odboc¢enim na piislusné strané ulice?



shora zepredu

(1) 31. Z kolika minimédlné a z kolika maximélné muze byt
postavena stavba z kostek, aniz by stavba spadla?
(tzn. kostky nemohou ,létat*“ ve vzduchu)

(1) 832. Ve sklepé visi Honzikovy ponozky — 12 ¢ernych, 4 sedé, 1 bézova a 3 bilé. Praskla zdrovka a Honzik
potmé vybira ponozky. Kolik nejméné jich musi vzit, aby mél jistotu, ze bude mit alespon jeden kompletni
jednobarevny par?

(1) 33. Franta s Pepou chtéli na vézi vysoké 9 metru udélat zacatek visuté lanové drahy, diky které by byli dole
na zemi mnohem rychleji a hlavné zabavnéji. Usoudili, Ze konec bude 12 metra od vchodu do véze. Jak
dlouhé lano (minimélné) budou potfebovat, aby stacilo od vrcholku véze az k predpoklddanému konci?

(1) 34. Najdéte nejmensi ¢islo délitelné vsemi ¢isly od 1 do 16.

(1) 35. V 6 hodin 40 minut vyplul z pfistavu parnik rychlosti 12 km/h. Pfesné v 10 hodin za nim vyplul motorovy
¢lun rychlost{ 42 km/h. V kolik hodin dohoni ¢lun parnik?

(1) 36. Tom4s a jeho pes Alik vazi dohromady stejné jako pét kocek, Alik vézi stejné jako étyii kralicei. Ctyii
krélicci a Alik vazi stejné jako ti kocky. Kolik kréalicka vazi stejné jako Toméas?

(1) 37. Kolik ruznych obrazcu velikosti 2 x 2 dlazdice vznikne z dlazdice se
¢tvrtkruznici tak, aby ¢tvrtkruznice na sebe navazovaly a vznikly obra-
zec se dal projet jednim tahem? Obrazce vzniklé poototenim povazujte za
stejné.

(1) 38. Tadeds zacal délat doma kliky. Zpoc¢dtku mu to moc neslo, najednou jich udélal 7 a tuto sérii kliku byl
schopny opakovat tiikrat za den (jiné kliky nedéld). Vzdy po étyfech dnech si do série pfidal jeden klik,
takze po prvnich ¢étyfech dnech délal najednou 8 klikli, po osmi dnech 9, a tak dal. Kolikdty den udéla
sviyj 1500. klik a jak velkou bude mit sérii?



